



合肥速滑小将全国赛场夺冠



(区、市)的118支队伍共755名运动员参与。我省于2月25日选拔组建安徽省速滑队,徐方希同学在选拔赛中以10000米淘汰赛第一名,1000米第一名和200米第二名的优异成绩成功入选安徽省速滑队,代表安徽省出征2021年全国速度轮滑锦标赛。

2011年出生的徐方希,虽然只有11岁,但已经学习轮滑五年了,并取得了出色的成绩。轮滑训练很辛苦,但因为心中的那份热爱,他一直在坚持。徐方希说,小时候家里有位亲戚送了他一双轮滑鞋,他觉得挺好玩,没想到,就此爱上了轮滑。进入稻香村小学后,学校正好有轮滑社团,他就报名参加了,后来还被

选拔进了校队。徐方希的教练员介绍,徐方希很早就显示了天赋,是校队的主力,他非常刻苦自律。平时徐方希训练特别认真,假期里也基本上整天练,另外他还每天坚持一个小时的体能运动,如跑步等。

班主任刘雅馨介绍,徐方希学习上也不用操心,尽管训练很辛苦,但学习都没有耽误。每次遇到重大比赛,任课老师也会帮助徐方希,制订合理的补课计划。

据了解,合肥市稻香村小学教育集团望江路校区是“全国青少年校园冰雪运动特色学校”,轮滑项目深受学生和家长的喜爱。该校不仅开设了每周一次的轮滑课程,由专业轮滑教练执教,传授轮滑知识与技能,还建立了速滑、轮滑阻拦、轮滑冰球等四个项目的校队,并形成了梯队培养。该校轮滑队多次参加全国、省、市、区比赛,取得了优异的成绩。

星报讯(刘亚萍 胡兴俊 记者 谢静) 换上速滑鞋、戴上头盔,走上赛道,原本有些腼腆的他仿佛瞬间换了一个人,成为一道风,向着终点冲去。他就是来自合肥市稻香村小学教育集团望江路校区五(1)班徐方希同学,一个像风一样的轮滑少年。

在近日于广西举行的全国速度轮滑锦标赛中,徐方希和其他几位队友代表安徽队出征,他们顽强拼搏、完美配合、沉着应对,在少年男子乙组3000米接力项目上夺得第一名,这也是本次全国锦标赛上安徽队首金。此次锦标赛,在个人项目上徐方希同学还获得了1000米第三名、200米第五名、10000米第五名、500米第七名。

据悉,受疫情影响,2021年度全国速度轮滑锦标赛延期至今年3月。本次锦标赛吸引了来自全国23个省

合肥市朝霞小学 开展“科学防控近视,共筑光明未来”主题教育活动

近日,合肥市朝霞小学积极组织开展“科学防控近视,共筑光明未来”主题系列教育活动。

各班开展了“科学防控近视,共筑光明未来”主题班会,普及科学用眼知识,让孩子们清晰地认识到近视对儿童青少年的危害,懂得更多保护视力的好方法,增强爱眼、护眼意识。全校师生和家长还观看了近视防控科普视频,对近视、弱视、散瞳等有了更多的了解,也从中学习到预防近视的好方法。为了更有效地督促孩子们科学用眼,发挥

家庭近视防控重要作用,各班级成立眼睛保护健康委员会,由两位学生负责监督眼保健操质量、课间眼睛休息情况及体育课参与率,由两位家长督促家长学习近视防控科普视频,和家委会协调开展班级或小组户外活动项目。

学校一系列近视防控宣传教育活动,不仅增强同学们保护视力的意识,还加强家校之间联系。爱眼护眼将成为学校的一项长期工作,常抓不懈,为同学们的健康保驾护航。
葛丽丽 胡先芝

合肥市和平小学东校学生争做节水小卫士



合肥市和平小学东校在“世界水日”来临之际,积极组织队员开展系列主题教育活动,提高队员惜水爱水节水意识。

学校通过升旗仪式发倡议、主题教育、红领巾在行动、争做节水小卫士等系列活动,让同学们意识到珍惜水资源的重要性。队员们用自己灵巧的小手绘制着一张张精美的节水手抄报和节水宣传卡,争做节水宣传员和节水小达人,进一步感受到水对人类的重要性,是我们生存的基础。队员们还带动家长一同参与到活动中来,用实际行动为节约用水贡献自己的力量。
王雨婷

非遗进校园,薪火永相传—— 合肥市行知学校高盼盼老师“布一样手工工作坊”揭牌

为进一步推动优秀传统文化在校园中的普及,增强非物质文化遗产保护与传承的意识,3月9日,由合肥市教科院主办的“合肥市中小学‘非遗’美育实践创新课例展示与研讨活动(第二场)”在合肥市行知学校漕冲校区行知剧院举行。非遗展示上,来自合肥市和瑶海区的专家共同为合肥市行知学校高盼盼老师“布一样手工工作坊”揭牌。

工作坊创建于2019年,取名“知行艺”,意为行知学校“知行合一”的办学理念的谐音。“艺”是一种平价的丝,与布艺手工用料一致,取“艺”字旨在全面发展美育核心素养,挥洒个性艺术特长。工作坊内容有蓝印花布、剪纸、

布贴画、丙烯画、工笔画、刺绣、材料画、布艺花、扎染、素描、水彩画、版画、软陶、超轻黏土等制作课程。开设丰富多彩的可供学生自主选择的校本课程和社团课程。学生通过对布艺的制作和才艺展示,融入了非遗扎染、非遗缠花、安徽砀山蓝印花布和安徽阜阳刺绣,认识并制作非遗手工,在做手工的同时,感受非遗文化的魅力,增强学生的文化认同和文化自信,让学生学会传统手工的技法,从而让学生爱上非遗手工,传承祖国优秀文化并创新发展文化。布艺工作坊还邀请了非遗传承人胡玉民先生为指导专家,为蓝印花布的发展提供了专业指导方向。工作坊先后荣获安徽省工作坊二等奖和合肥市一等奖。高盼盼

合肥市幸福路小学 迎接市素质教育示范校现场评估

为全面推进中小学实施素质教育,发挥素质教育示范校的引领示范作用,3月22日,合肥市教育局二级调研员吴庆防,合肥市素质教育示范校评估专家组成员深入合肥市幸福路小学开展市级素质教育示范校实地评估。

专家组成员首先实地查看各功能馆室,参观了学校“三园四坊”劳动实践基地,观看了福娃们制作的糖画;欣赏了福娃们的花样绳操;感受了福娃们剪出的非遗文化魅力。整洁的校园环境、优良的育人氛围给专家组成员留下了深刻的印象。

接着,专家组听取了副校长郑鹏华关于创建素质教育示范校工作的汇报。专家组通过查阅创建资料,对幸福路小学实施素质教育进行综合检查。

交流反馈环节,专家组对学校全面落实育人目标,实施素质教育所取得的显著成效给予肯定,对学校围绕创建开展的各项活动全面细致点评。同时也对学校今后的发展提出了宝贵的指导性意见,希望学校继续坚持立德树人,以生为本,关爱学生,通过课程强效实现五育融合,进一步丰富内涵,家校共育,让教师更好地教,让教师更好地育,实现幸福人生。王翔

合肥市奥体小学 举办英语学科节



为进一步落实“双减”政策,推进学科育人,3月21日,合肥市奥体小学第五届英语学科节在校报告厅隆重拉开序幕。本次英语学科节将持续三天,杨健校长、郑克江副校长、王丽婷主任、陈怡大队辅导员任本次比赛的评委。

“双减”减的是负担和焦虑,不减的是兴趣和和能力。为认真落实“双减”政策,减少孩子们的学业负担和学习焦虑,提高学生对英语学科的学习兴趣,真正地培养学生的英语综合语言运用能力,提升学生的核心素养,该校特举办英语学科节,给学生们提供展示自我的舞台,感受到学习的乐趣。
陈娅楠

肥东县响导乡 心理健康教育进校园

近日,肥东县响导乡社会工作服务站携手肥东县安心社会工作发展中心在响导学校开展了农村留守儿童心理健康进校园知识讲座。

活动的主题是“隔代教育下留守儿童的情感需求与分离焦虑”,由肥东县安心社会工作发展中心侯松梅老师主讲。课前,驻点社工郭健梅与学生们一起做热身游戏。侯老师用歌曲《留守儿童盼团圆》引入讲座主题,围绕隔代教育留守儿童的情感需求如何释放、分离焦虑如何缓解与应对等内容,深入浅出、环环相扣地剖析,告诉孩子们要学会释放情感,表达情感需求,才能增进亲子间的感情,促进亲子关系的融洽,从而让自己更快乐。侯老师还通过一对一的互动,对留守儿童进行个性化的答疑解惑。讲座有力地促进了农村留守儿童的身心发展。
刘翠虹